

**Советы для родителей на тему:
«Что такое хорошо и что такое
плохо или как воспитать
ребёнка культурным»**

Составила: воспитатель Исакова О.В.

Уважаемые родители, **культура поведения**- это широкое, многогранное понятие, раскрывающее сущность моральных норм в отношении к людям, к природе, труду, к предметам материальной и духовной культуры, к самому себе.

Дети должны усвоить ряд правил, необходимых для жизни в обществе. Они вполне доступны детям и постепенно усваиваются ими в процессе общения с другими людьми в повседневном жизни ребёнка и становятся со временем навыками и привычками поведения.

Недаром говорят: «Посеешь привычку-пожнешь характер»

Всё начинается с детства. Формируется характер, выбираются друзья, складываются взаимоотношения с близкими, друзьями, вырабатываются нормы поведения, а главное- закладываются традиции семейного воспитания. Семья должна учить ребёнка не только законам человеческого существования, но и законам совместного проживания. Культура речи, одежды, поведения- всё это слагаемые культуры человека. Дети чрезмерно подражательны и усваивают те модели поведения, которые в них закладывает семья. Если родители внимательны друг к другу, приветливы, вежливы, верны своему слову, то их дети, как правило, вырастают хорошо воспитанными.

В содержании культуры поведения дошкольников можно условно выделить следующие компоненты: культура деятельности, культура общения, культурно-гигиенические навыки и привычки.

Культура деятельности проявляется в поведении ребёнка на занятии, в играх, во время выполнения трудовых поручений. Формировать у ребёнка культуру деятельности- значит воспитывать у него умение содержать своё место в порядке, где он трудится, занимается, играет; привычку доводить до конца начатое дело, бережно относиться к игрушкам, вещам, книгам, проявлять интерес к выполняемой работе, понимание ее цели и общественного смысла; проявление волевых усилий в достижении требуемого результата.

Не только педагог в детском саду, но и родители должны руководить деятельностью детей дома



Культура общения предусматривает выполнение ребенком норм и правил общения с взрослыми и сверстниками, основанных на уважении и доброжелательности, с использованием соответствующего словарного запаса и форм общения, а также вежливое поведение в общественных местах, быту.

Культура общения обязательно предполагает культуру речи. Это наличие у дошкольника достаточного запаса слов, умение говорить лаконично, сохраняя спокойный тон.

Важную роль здесь играют родители. Они в первую очередь должны поддерживать культуру общения дома не только с детьми, но и между собой. Потому что дети, слушая речь родителей, стараются использовать её, не понимая хорошие это слова или нет.

Чаще пользуйтесь словами: «Здравствуйте», «До свидания», «Пожалуйста», «Благодарю», «Извините» и т.д.



Культурно-гигиенические навыки- важная составляющая часть культуры поведения. Необходимость опрятности, содержание в чистоте лица, рук, тела, прически, одежды, обуви продиктована не только требованиями гигиены, но и нормами человеческих отношений.

Культуру еды часто относят к гигиеническим навыкам. Но ее значение не только в выполнении физиологических потребностей. Она имеет и этический аспект- ведь поведение за столом основывается на уважении к сидящим рядом, а также к тем, кто приготовил пищу.

В дошкольном возрасте дети должны усвоить что:

- Нельзя класть локти на стол во время еды
- Есть надо с закрытым ртом, не спеша, тщательно пережевывая пищу.
Бережно относиться к хлебу и другим продуктам
- Правильно пользоваться столовыми приборами



- Надо помнить, что ребёнок еще не знает правил, поэтому ему необходимо подробно и не один раз объяснять всё это.
- Больше беседуйте о правилах поведения, читайте рассказы, где герои ведут себя неправильно, обязательно обсуждайте прочитанное.
- Ну и, конечно, самое главное, самим взрослым вести себя правильно. Тогда ребёнок, подражая взрослому во всем, будет учиться и правильному поведению.

Удачи Вам, Уважаемые Родители, в этом нелегком труде- воспитании ребёнка.

Часть текста взята сайтов: www.infourok.ru, www.multiurok.ru